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Hz oroszok visszaverése
9 német hadműveletek

fA miniszterelnöki saffőoszt. távirata.)
Budapest, december 27.

Berlin, december 27. A nagy főhadiszállás jelenti:
Nyugati hadszíntér: Flandriában semmi említésre méltó esemény nem 

történt. Angol hajók mutatkoztak ma reggel Alberttól északkeletre ellenség 
hiábavaló támadást intézett Laboissele ellen, amelyre ma reggel csapataink 
sikeres ellentámadással feleltek.

A franciáknak a Mourisonsi területen (az Argonokban) és Yerduntól 
délkeletre ellenünk intézett támadásai tüzelésünkben összeomlottak-

Felsóelzászban franciáknak a Fhann — Dammerskirchi vonaltól ke* 
letre levő állásaink ellen intézett összes támadásait visszavertük. Az első 
éjjeli órákban franciák Thanntól keletre egy fontos magaslatot foglaltak el, 
de heves ellentámadásunk ismét visszaverte őket A magaslat elvitázhatat* 
lanul birtokunkban maradt-

Keleti hadszíntér: Kelet* és NyugaVPoroszországban nincs semmi vál* 
tozás. Lengyelországban nincs semmi változás. Lengyelországban a Bruza és 
Rawka szakaszon támadásaink lassan tovább haladtak

Tomaszowtól délkeletre a támadást sikeresen folytattuk.
Az oroszoknak déli irányban Inowlodz felé intézett támadásait az oro* 

szók súlyos veszteségei mellett visszavertük.

Jelentés a harcterekről
(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, dec. 27.
A főhadiszállásról jelentik: A Kárpátok

ban a helyzet nem változott.
Rymanova és Tuchov között megindí

tott orosz offenziva elől a Kárpátok galíciai 
elővidékén erőinket kissé visszavontuk. A 
Dunajec és a Nida alsó folyásánál az ellen
séges támadások meghiúsultak.

Tomaszov vidékén a harc tovább 
folyik. ,

A balkáni hadszíntéren tart a nyugalom. 
A Monarchia területe itt Bosznia és Her- 
cégovina, valamint Dél-Dalmácia egész je
lentéktelen határrészeinek kivételével ellen
ségtől mentes. A Spizza-buduai keskeny 
földcsíkot a Montenegróiak már a háború 
kezdetén megszállották.

Bocche di Cattaro éllen intézett táma
dás teljesen meghiúsult.

Ügy az ő ágyúik, valamint határma
gaslatokon elhelyezett francia lövegek, ame
lyeket erődeink és hajóink tüzérsége leküz
dött, már hosszabb ideje kénytelenek vol
tak a tüzelést beszüntetni.

Amint már ismeretes, a francia hajó
had részei szintén ismételten eredménytele
nül lőtték egyes parti erődmüveinket. A 
hadi kikötőt tehát biztosan tartjuk.

Trebinjétől keletre gyengébb monte
negrói osztagok hercegovinál határterületen 
vannak. Végüti á Foca-Visegrád-Drina vo
naltól keletre szerb erők .áJlanak, amelyek

onnan offenzivánk alatt sem vonultak visz- 
sza.

A vezérkari főnök helyettese: 
Höfer, altábornagy.

Karácsony a Kárpátokban
Budapest, dec. 27.

(Saját- tud.) A Magyar Távirati Iroda 
jelenti: A Kárpátokban harcoló katonáink 
meghatóan, ünnepelték meg a karácsonyt. 
Tömérdek ajándékot kaptak. A lelkészek a 
lövészárkoknál misét, imádságokat mondtak.

A szociálisták
békekonferenciája

Budapest, dec. 27.
(Saját tud.) A Magyar Távirati Iroda 

jelenti: A szociáldemokraták Koppenhágába 
■összehívott nemzetközi békekonferenciáját 
január 17. és 18-án tartják meg. A nyil- 
vánosság ki lesz zárva a tanácskozásokról.

A balkáni uralkodók
értekezlete

Budapest, dec. 27.
(Saját tud.) A »Magyarország« jelenti: 

Az olasz király a malmöi király találkozás 
mintájára a semleges balkán államok ural
kodóit értekezletre szándékozik összehívni. 
Az értekezlet célja: a semlegesség megőrzése 
és megerősítése.

Az olaszok Valonában
Budapest, dec. 27.

(Saját tud.) A »Giornale dTtalia« je
lenti: Olasz matrózok megszállották Való
nál fegyveresen. A fölkelőket lefegyverezték. 
Az albán lakosság az olaszokat hálásan fo
gadta.

A japán parlamentet 
feloszlatták

Budapest, dec. 27.
Tokióból érkezett sürgönyök szerint a 
képviselőház 213 szavazattal 118 szava
zat ellenében elvetette azt a törvényja
vaslatot, amely két uj hadosztály felál
lítására vonatkozott. A japán parlamen
tet feloszlatták.

Az oroszok Varsó alatt
Budapest, dec. 27.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 
Morning Post jelenti: Nikolajevics Mik
lós nagyhercegi ismét kénytelen egyelőre 
stratégiai célját feladni. Ez magával hoz
za azt, hogy seregeit visszavonja és bel
ső védelmi vonalra koncentrálja. A nagy
herceg tehát egyelőre lemondott Krakó 
ostromáról is és az orosz hadsereg arc- 
Vonalát Varsó előtt (állította fel.

Elpusztult angol gőzösök
Buoápest, dec. 27.

(A Magyar Távirati Iroda jelent':) 
A párisi excelsior ma Londonból a kö
vetkező értesítést kapta: Yorkshire part
vidékén három angol gőzös aknára fu
tott és elsüllyedt. Az utasakat és . a le
génységet megmentették.

A Frankfurter Zeitungnak jelentik 
Sanghajból: A Jangzeki angi biztosítási 
ügynökség közlése szerint a Frigyes Vil
mos nevű német cirkáló Dél-Amerika 
délkeleti partvidékén négy angol keres
kedelmi hajót elsüllyesztett.

Jelentés 
a német főhadiszállásról
(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, dec. 27.
(Berlin, dec. 27.) A nagy főhadiszál

lás jelenti a nyugati hadszíntérről: Nieu- 
portnál a franciáknak és angoloknak huszon
negyedikéről huszonötödikére virradó éjje
len ellenünk intézett támadásait visszaver
tük.

Festőubertnél indusokkal és angolokkal 
vívott harcaink eredményét csak ma tekint
hetjük át. Tizenkilenc tiszt és ny olcszáztizen- 
kilenc színes és angol katona, tizennégy gép
fegyver, tizenkét aknavető.' fényszórók és 
egyéb hadianyagok kerültek kezeinkre,

A harctéren az ellenségnek több mint 
háromezer halottja maradt. Az angolok a 
halottak eltemetésére fegyverszünetet kér
tek, amit megadtunk. A mi veszteségeink 
aránylag csekélyek.

Lichons körül, Amienstől keletre és 
Tarcivaltól délkeletre Compiegnétől észak
keletre vívott kisebb ütközetekben mintegy 
kétszáz embert elfogtunk. A Vogezekben
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Diedolshausentől délre Felső-Elszászban, 
Souheimtöl nyugatra, valamint Altkirchen- 
töl délnyugatra tegnap kisebb harcok voltak. 
A helyzet ott változatlan maradt.

December 20-án délután egy francia 
pilóta Inor falura kilenc bombát dobott, noha 
ott csak hadikórházak vannak, melyek mint 
ilyenek a pilóták részére is egészen világo
san felismerhetökké vannak téve. Említésre 
méltó kár nem történt.

Válaszul e tettre, valamint Freiburg 
városra történt újabb bombavetésekre, mely 
nyílt város és a hadműveletek területén kí
vül fekszik, ma reggel a Nancy melletti had- 
állások közelében nehány helységre dob
tunk középkaliberü bombákat.

A keleti harcszintérről jelentik: Az 
oroszoknak Lötzen melletti hadállásaink el
leni támadásait visszavertük. Egyezer fogoly 
maradt kezeink közt.

Észak-Lengyelországban a Visztulától 
északra a helyzet változatlan maradt. A, 
Visztulától délre támadásaink a Bzura sza
kaszon előbbre haladtak.

A Pilica jobbpartján, Tomaszovtól dél
keletre támadásunk sikeres volt.

, Tovább délre a helyzet változatlan.

A török sereg győzelme
Budapest, dec. 27.

Konstantinápoly, december 26. A fő
hadiszállás a következő kommünikét te
szi iWözzé:

A tegnapi kommüniké kiegészítéséül 
a kaukázusi hadseregtől következő táv
iratot kaptuk:

Csapataink az ellenséget a határon 
túlra vetették vissza. Főseregünk of- 
fenzivája folytán az oroszok elhagyták 
Akabat. Kallenberget és Ardestnél el
foglalt állásaikat és rendetlenül mene
külnék.

A török hadseregnek ez az akciója 
méltó válasz az oroszoknak december 
tizenhetedikén és húszadikán kiadott köm 
münikéjére, amelyek azt mondták, hogy 
a török hadsereg erkölcsi ereje megtört 
és az oroszok hatalmas támadás után a 
törököket legyőzték, miközben nagy vesz 
teségeket okoztak nekik.

HÍREK
A besorozott népKlKelfik 

bevonulja
A hivatalos lap közli, hogy azok a 

népfölkelés,i kötelezettek, akik: 1887., 
1888., 1889. és 1890. évben születtek és. 
a most n wémbefben és decemberben a 
bemutatószemlén alkalmasoknak talál
tattak kötelesek 1915. év január h5 16- 
án tényleges szolgálatra bevonulni an
nak a kiegészitési parancsnokságnak a 
székhelyén, amely a népfelkelési igazol
ványukon meg van jelölve. Ugyancsak 
január hó 16-án tartoznak bevonulni az 
1894., 1893. és 1892. évben született nép
fölkelésre kötelezettek közül azok az al
kalmasoknak találtak, akik meg eddig 
be nemi vonultak. Azok, akik bármi ok
ból az eddigi bemutatószemléről elma
radtak, január 25. és 26-án tartoznak a

bemutatószemlén jelentkezni és ha alkal
masnak találtatnák, a tényleges szolgálat
ra azonnal visszatartatnak. Akik a k:tü- 
zött határidőre és' helyre be nem vonul
nak, karhatalommal vezettetnék elő és 
két évig terjedhető börtönnel bűntettei
nek. Az erre vonatk ózó plakátokat a hon
védelmi miniszter rendlelete értelmében 
december hó 29-én ragasztják; ki.

— Kinevezés, őfelsége, mint a hiva
talos lap legutóbbi száma közli, dr. Elek 
Károly tartalékos tüzérhadnagyot főhadnagy- . 
gyá léptette elő. A kinevezéssel a kolozs
vári ügyvédi kar egyik szimpatikus, fiatat 
tagját érte magas kitüntetés. Dr. Elek Ká
roly ügyvéd, mint tartalékos tüzérhadnagy 
a világháború kitörése óta Boszniában tel
jesít hadiszolgálatot.

— A kultuszminiszter a hadbavonult 
egyetemi hallgatókért. A vallás- és köz
oktatásügyi miniszter a hadbavonult főis
kolai hallgatók részére, főiskolai tanulmá
nyaik kénytelen félbeszakítása következté
ben ért veszteségeik némi kárpótlása cél
jából, a minisztertanács hozzájárulásával, a 
következő kedvezményeket állapította meg: 
1. Mindazon tudomány egyetemi és jogakadé
miai hallgatóknak, akik hadiszolgálatot tel- 
jesitettek, valamint azon negyedik és ötödik 
éves orvos tanhallgatóknak is, akik a háború 
tartama alatt kórházi orvosi, illetőleg he
lyettes községi vagy körorvosi szolgálatot 
teljesítettek és azt hitelesen igazolják, a ta
nulmányi szabályzatban megszabott tanul
mányi időből egy tanulmányi félév (semes- 
ter) elengedhető. 2. Ezen kedvezmény alap
ján végbizonyítvány elnyerésére jogosult, ha
di, illetőleg kórházi, községi vagy körorvosi 
szolgálatot teljesített főiskolai hallgatóknak 
a végbizonyitváyy az esetben is kiadandó, 
ha áz összes kötelező tárgyak hallgatását 
nem tudják is igazolni. 3. Az egy tanulmányi 
félév elengedésére vonatkozó kedvezmény 
a vizsgálatokra, illetőleg szigorlatokra való 
bocsátás szempontjából is megfelelően al
kalmazandó. 4. Azok az ifjak, akik a kö
zépiskolai érettségi vizsga sikeres kiállása 
után hadiszolgálatba léptek anélkül, hogy a 
hadiszolgálatba lépés előtt valamely tudo
mányegyetemre vagy jogakadémiára beirat
kozhattak volna,, szintén igényt tarthatnak 
arra á kedvezményre, hogy nekik a meg
szabott tanulmányi időből egy tanulmányi 
félév elengedtessék. Amidőn érről egyete
münk polgárait tudomásvétel és kellő mi
heztartás végett értesítem, egyben azt is 
közlöm, hogy a m. kir. vallás- és közok
tatásügyi miniszter fölhatalmazta az illeté
kes tudománykarok tanártestületeit, hogy az 
igény jogosult hallgatóknak ezen négy pont
ban meghatározott kedvezmények bármelyi
kének engedélyezését kérő folyamodványát 
saját hatáskörében intézhesse el. Dr. Márki 
Sándor e. i. rektor.

— Eljegyzés. Nyíre Géza táblabr 5 
leányát Erzsikét, f. hó 24-én eljegyezte 
dr. Walkovszky György, a szarvasi járás 
tWb. szolgabirája.

— -A Newyork 400 katona vendége. 
Régi igazság, hogy a legszebb gondolatok a 
szívből fakadnak. Igazán nemesen érző szív 
sugalmazta a Newyork-szálloda derék bér
lőjének. Feszi Józsefnek azt a humánus 
gondolatát, hogy a kolozsvári hadikórházak 
lábbadozó sebesült katonáit karácsony nap
ján vendégekül lássa magánál. A Newyork 
nagy éttermét ünnep' első estéjén sűrűn 
telerakták díszesen fölteritett, gazdagon 
megrakott asztalokkal és négyszáz katona 
telepedhetett le ott szívesen látott vendégül.

Meghatóan kedves kép volt az: négyszáz 
sebesült harcos együtt a fehér asztalok mel
lett az ország minden vidékéről, magyarok, 
németek, románok, sőt ausztriai ezredek- 
ből idekerültek is. A zene szólt s a cigány 
igyekezett földeríteni mindenik nációt a ma
ga nótájával. Egyik vöröskeresztes ápoló- 
katona érces, meleg baritonján magyar nó
tákat énekelt, amiknek nyomán felzugtak a 
hálás tapsok. A magyar vacsoránál a kö
szöntők sem hiányozták. Egyik katonaven
dég lendületes szavakkal köszönte meg a há
zigazda felejthetetlen szives látását, amire 
Feszi József őszinte szívből fakadó sza
vakkal válaszolt, előbb magyar, majd né
met nyelven hangoztatta, hogy nem vár; 
köszönetét, hanem ő tartozik köszönettel, 
amiért alkalmat adtak neki, hogy a hazánk
ért vérző hős harcosokat vendégeiül1 lát
hatja.

— - Serényi Béla gyásza. Budapesti tu
dósítónk táviratozza: Serényi Béla gróf 
volt földmivelésügyi miniszter felesége, szü
letett Kövér Pálma ma Budapesten meg
halt.

— Hermann Ottó meghalt. Budapesti 
tudósítónk jelenti a szomorú hirt, hogy a ki
váló magyar tudós és kitűnő író, az egész 
ország nagyrabecsülésétől övezett H e r - 
mann Ott vasárnap reggel meghalt. — A 
nyolcvan éves, nagyot halló tudóst egy hét
tel ezelőtt egy kocsi elgázolta és eltörte a 
lábát. Agyba kellett feküdnie és. a sok fek
véstől bronchitist kapott. A Krisztina-körut 
91. számú házban reggel félnyolckór meg
halt Hermann Ottó, feleségének, a kitűnő 
Írónőnek karjai között. Halála igen nagy, 
veszteség a magyaár tudományosságra, a 
melyet sok örökbecsű s többnyire úttörő 
és mindig eredeti munkákkal gazdagított. - 
Mostanában jelent meg nagy munkája, ame
lyet élete főmüvének tekintett a magyar ős
foglalkozásokról. Kolozsvárt sokan emlékez
nek meleg szeretettel a puritán jellemű ki
tűnő tudós Hermán Ottóra, aki még a nagy 
polihister Brassai Sámuel oldalán folytatta 
itt tudományos buvárlatait.

— Harmadik zenés kötöké. A kolozs
vári zenetársaság harmadik zenés kötőké
jét s egyúttal ez évben utolsó nyilvános 
összejövetelét tegnap délután tartotta a 
Newyork szálloda földszinti éttermében. A 
társaság ez alkalommal is rendkívül érde
kes és élvezetes programmal kedveskedett 
az érdeklődő közönségnek. Nem várhatjuk 
és különösen most a háborús idők alatt nem 
is várjuk a zenetársaságtól, hogy állandóan 
világhírű vendégművészeket szerepeltessen, 
de e zenés kötökéket mindenki a legna
gyobb érdeklődéssel végighallgathatja, mert 
minden egyes alkalommal olyan műsorral 
rendelkeznek, melyek képesek figyelmünket 
a legnagyobb mértékben lekötni s igazi mű
élvezetet teremteni. Az év folyamán ren
dezett 3 házi és 8 nyilvános hangverseny 
(ezek közül 4 müvészestély volt) csak azt 
bizonyítja, hogy városunk zenei életében a 
legjelentősebb eseményeit a zenetársaság 
nyilvános hangversenyei szolgáltatják' s épen 
ezért minden zenekedvelő és hangverseny - 
látogató csak elismeréssel és köszönettel 
gondolhat a társaság ez évi fáradozásaira, 
mert nélküle nagyon kevés, igazán művé
szi élvezetben lett volna része. A tegnap 
délutáni összejövetel érdekességet főkép a 
Nagyváradról átrándult szereplő társaság 
képezte. A társaság tagjai a Szmazsenka csa
lád, Schiff Ödön és Vomácska József vol
tak, akiket Kováts Kálmán és dr. Csiky 
Zoltán egészitettek ki. Tőlük hallottuk elég 
jó előadásban Niels W. Gade Sextettjének

Legjobb a valódi lURUIIM DI1II kis és nagy üvegekben, TFIIJ eredeti csomagok-
Legzamatosabb azonkívül a legolcsóbb bán és kimérve

Leggazdaságosabb nílnllnyii nuiil és legjobb minőségű lunil kapható a

LITTKE drogéria Mátyás király-tér 32. (Kikaker kávéház mellett.)
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2 tételét és igen szép kidolgozásban Mozart 
Xlarinett ((uintettjét. Külön és talán első 
helyen kellett volna megemlítenünk Farkas 
Sándort, a Nemzeti Színház kiváló barito
nistáját, aki Loewe és Rubinstein dalaiból 
énekelt frenetikus hatással Molnár Irma mű
vészi zongorakisérete mellett. Az összes sze
replőket lelkes tapsokkal jutalmazta a nagy
számban egybegyült közönség. A zenés kö
tőké jövedelmét a Vöröskereszt Egylet cél
jaira fordítják.

— Kösziönetny'lvánitás. Az umtárus 
kollégium cs. és kir. Tartalékkórház se
besültjei és betegei számiára kegyesen 
adományozott ágyneműkért, fehérnemű
kért, ételnemükért a nemesszivü adako
zóknak : Unitárius leányiskola növendé
kei, Tóth Istvánná (Gyöngyfáivá). R’cz’ 
Albertné, dr. Szántó Zoltán, Maucz Ist
ván (Magyar-Palatka), Kovács János 
(Szász-Egerbegy), Erdélyrészi Méhész- 
egyesület, Engeríein József né. br. Ke
mény Anna, Hejnrich-szappangyár. Hálás 
köszönetét mond Az unitárius kollégium' 
cs. és kir. Tartalékkórház.

— Ä karácsony a harctéren. Karácsony 
napján a harctérről a következő hivatalos 
jelentést küldötte hozzánk a miniszterelnöki 
sajtóosztály :

Budapest, dec. 25. Hivatalos. Ér
kezett 7 óra 20 perckor. Az északi hadszín
téren az arcvonalak nagy részén a harc 
tovább foly. Csapataink Nagyág és Lator- 
cza vidékén több támadást — az ellenség
nek súlyos veszteséget okozva — visszauta
sítottak. Az uzsoki szoros közelében egy 
határszéli magaslatot elfoglaltunk. Galíciá
ban az ellenséget Lisko irányában tovább 
szorítottuk vissza. Viszont Vislok és Biala 
közt egész nap karácsonyestén és a szent
éjszakán át meg éppen különös hevességgel 
folytatták az oroszok támadásaikat. Dunajec 
mentén és Orosz-Lengye'országban változat
lan arcvonalunkon részben tüzérségi harcok 
folytak, részben nyugalom volt. A balkáni 
hadszíntéren semmi sem történt. Úgy észa
kon, mint délen hálával gondolnak derék 
csapataink hazájukra, mely oly gazdag ka
rácsonyi ajándékokat küldött nekik. A né
met birodalom gondoskodását, amellyel a 
szeretetnek ebben a müvében nagy adomá
nyokkal résztvett, mint a szövetséges se
regek benső együvé tartozásának újabb bi
zonyítékát, meleg érzéssel fogadtak. Höfer, 
altábornagy, a vezérkari főnök helyettese.

— Jótékonyság. Kaptuk az alábbi le- 
। velet: Igen tisztelt Szerkesztő ur! Hosszú 

idő óta naponként látogatom a kolozsvári 
vasúti állomást s nem egyszer volt alkal
mam’ küllő nőisen, yonatéfkezések’k or abban 
a fölemelő látványban gyönyörködni, 
hogy leikies urinőink ételekkel, ital Okkal 
látják el átvonuló és beteg katonáinkat, 
így Neuberger Zsjgmondné is, a humánus 
munkálkodásáról, a szegények segélyezé
séről általánosan ismert urínő, kinek jő 
leikénél csak szerénysége nagyobb, na- 

। ponként száz és száz hontalant és átvo- 
nulót részesít élelemben és egyéb se
gélyben. A lapokban azonban egyáltalán 
sehol sem láttam megemlítve az ö fá
radságos, szinte kötelességszerüen vég
zett munkáját, miig más sokkal kevesebb 
áldozatot hozó hölgyek nevét naponta 
ismételgetik. Vagyok kiváló tisztelője: 
Szemlélő’

— Beiratások a kolozsvári egyetemen. 
I kolozsvári m. kir. Ferencz József tudo- 
I "rényegyetemen az 1914—15-ik tanév má- 
I sodik felére a beiratkozások a tanulmányi-, 
I kgyelmi- és leckepénzszabályzat 24. §-a ér- 
I Elmében 1915. év január hó 7-én kezdőd- 
I nek s ugyané hó 18-ig bezárólag tartatnak. 
I ^kik e határidőn belül valamely elháritha-

tatlan akadály miatt személyesen nem jelent
kezhetnek, a tanulmányi-, fegyelmi- és lec
kepénzszabályzat 25. §-a értelmében ugyané 
határidőn belül tartoznak az akadályoztatá
sukat igazoló hiteles okmánnyal fölszerelt 
és az illető kar dékánjához intézett kér
vényben előjegyeztetésüket kikérni s meg
határozni azt az időpontot is, amikor sze
mélyesen megjelenhetnek s beiratásukat úgy 
a quaesturában, mint az egyes tanároknál 
teljesíthetik. E határidő azonban február hó 
10-én túl az 1902. évi 84,962. számú vallás
os közoktatásügyi miniszteri rendelet szerint 
csak az egyetem rektorának külön engedé
lyével és rektori engedéllyel is csak február 
18-ig terjedhet.

x Szenzációk hete. Az Uránia igaz
gatóságát karácsony első és másrdnap- 
ján a bizonytalan vasúti közlekedési vi
szonyok abba a sajnálatos kényszerhely
zetbe sodorták — a hirdietett műsor mleg 
nem érkezvén — hogy az Uránia elismiert 
magasU nívójú műsorainál némileg gyen
gébb értékű kisegítő- műsort állítson ösz- 
sze. Most már azonban ismét helyreállott 
a rend s e hétre már olyan szenzációs mü 
sorok vannak programmra tűzve, ame
lyek úgyszólván művészi eseménnyé fog
ják avatni az Uránia -egész hetét.

Ma utoljára kerül bemutatásra a teg
nap oly nagy sikert aratott izgalmasan 
érdékfeszitö 3 felvonásos diáiba: »Az 
elűzött királyfi« és a »Kaszárnyái idill« 
című 2 felvonásos rendkívül mlulattató 
vígjáték.

Kedden és szerdán minden idők leg
szenzációsabb bűnügyi drámája: »Mara 
Onga, a kínai bandita« kerül bemutatásra 
4 hatalmas felvonásban.

x Értesítem a nagyérdemű közön
séget, hogy én a volt Diánái fürdómes- 
ter, újonnan berendezett tyukszemlmütő 
termemet megnyitottam és a nagy kö
zönség rendelkezésére állok. Kívánatra 
házakhoz i? eljárok. Kiváló tisztelettel: 
Szűcs Ferenc és neje tvukszemvágó és 
masseur, kéz- és lálbápoló. Telefon 11-45. 
Jókai-u. 5. sz. Földszint jobbra 3.

— »Rózsavölgyi Album 1914. kará
csony« a napokban hagyta el a sajtót. Az 
album kiadója mellőzött minden üzleti szá
mítást és ennek eredménye, hogy az album 
tartalmának összeállítása és kiállítása vára
kozáson felül sikerült. Országunk első zene
műkiadó cégétől csak jót vártunk és a leg
jobbat kaptuk. Nyolcvan oldalon 33 értékes
nél értékesebb operett, kabaré, magyar és 
hazafias dalt tartalmaz a 4 koronás album. 
Huszka, Jacobi, Szirmai, Zerkovitz világsi
kert aratott müvei között találjuk a. legnép
szerűbb magyar és müdalokat, valamint az 
alkalmi hazafias darabokat a legjobb letét
ben. Az album ízléses és díszes kiállítása, 
valamint gazdag tartalma révén a legalkal
masabb karácsonyi ajándék. Megrendelhető 
lapunk kiadójában, vagy az album kiadó
jánál: Rózsavölgyi és Társa cs. és kir. ud
vari zeneműkiadó cégnél, Budapest, IV. 
Szervita-tér 5. szám.

x „Aranyat vasért“ kapott vasgyürüket 
az ujjon viselni veszélyes, mivel rozsdásodik. 
Tehát ajánlatos belül aranynyal vagy ezüsttel 
kibélelni, melyet legjutányosabban elvállal 
Benedek Sándor ékszerész Kolozsvár, Wesse
lényi Miklós-utca 13.

Heti műsor
A téli színházban:

Hétfőn: Bob herceg. (Bérleten kívül. Esti előadás 
félhelyárakkal.)

Kedd: Fészek a viharban. (Újdonság először. Bér
let 72. szám. D.)

Kellemes Zamatos
ízletes Olcsó

ANANÁSZOS

RUM
Egy Hter 2 kor. 20 fillér. 
Egy fél liter 1 kor. 10 fül.

Tea és likőr essenciák 
legolcsóbban Besze
rezhetők egyedül a 

„RÓZSA“ 
drogéria és illatszertárban 

Mátyás király-tér 13 sz.

SZÍNHÁZ
WKWrfmr

A karácsonyi előadások. Változatos mű
sorral szolgált a kolozsvári színház igaz
gatósága karácsony két ünnepnapján és teg
nap a közönségnek. A három nap alatt ösz- 
szesen hat előadás volt s a nézőteret a kö
zönség minden alkalommal teljesen meg
töltötte. Különösen nagy érdeklődés az első 
és hatodik ünnepi előadás iránt nyilvánult 
meg. Az elsőre, mely pénteken délután folyt 
le, Kolozsvár gyermekvilága vonult fel, hogy 
megnézze a »Hófehérke és a hét törpe« 
örökszép meséjét a színpadon. Hatodik ün
nepi előadásul tegnap estére Dumas drámája, 
a »Kaméliás hölgy« volt kitűzve műsorra. 
Gautier Margit örök szimpátiának örvendő1 
története a Dumas-dráma uj szereposztásával 
nyert újabb érdekességgel. A főszerepek ez
úttal Poór Lili, dr. Janovics Jenő, Szakács 
Andor és dr. Bánóczy Dezső kezei között 
voltak. Poór Lili Kaméliás hölgye kidolgo
zásában nem nélkülözte Gautier Margit alak
jának egyetlen vonását sem. Művészi hű
séggel, bensőségteljes melegséggel és külső 
eszközeiben gazdagon született újra a Ka
méliás hölgy Poór Lili alakiamban. Dr. 
Janovics Duval Armandja a hozzáfűzött vá
rakozásnak megfelelően volt disztingváltan 
finom teljesítmény. Simon Mariskának Pru- 
dence szerepe jutott az uj kiosztásban. Si
mon Mariska olyan élethüséggel állította 
színpadra Prudence-t, hogy munkájáért tel
jes elismerés illeti. Szakács mint Armand 
atyja és dr. Bánóczy Dezső Varville báró 
szerepében kifogástalanul jók voltak. Ki
sebb szerepekben még Nagy Ilona, Ihász 
Aladár, Kertész Endre, Váradi Miklós és 
Hetényi Elemér váltak ki az együttesből. A 
többi négy ünnepi előadásra operettek; a 
Vörös ördögök, Cigányszerelem, Arany virág 
és Napsugárkisasszony voltak műsorra ki
tűzve.

A szerkesztésért felelős: Dr. LADÁNYI EMIL. 
Laplulajdonos: kolozsvári Hírlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R'-t.

Legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándék! MegÉtatBh a kitűnő zamatu, Édeskés 
OvPrTKlzrtlPnPQÍ PC valamint Siller és piros borok, Ménesi vörös és valódi Karlóczai

UMllCllCol V~ Ráczürmös, melyeket rendkívül előnyös árak mellett már 10 üveg
vételnél házhoz szállitok. — A borok tisztaságáért szavatolok. Nagyobb vételnél árkedvezmény. Borárjegyzék ingyen. A Tokaji, 
Szomorodni, Aszú- és gyógy-borokból állandó raktár. Báró Kemény Árpád-féle borainak főlerakata Kolozsvár. Jókai-utca 2. 
Telefon 1026. — A nagyérdemű közönség kegyes pártfogását kéri: EUAN VIKTOR borkereskedő. — Telefon 1026.
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URÁNIA ^'W Emi»
Előadások

Ma hétfőn, december hó Z8-án utoljára

Két szenzációs sláger.

li dilin tlríljll
Dráma 3 felvonásban.

kezdete 
hétköznapokon:

5 órakor
fél 7 órakor

8 órakor
fél 10 órakor

Előadások
kezdete ünnep- és 
vasárnapokon :

fél

fél

fél

3 órakor
4 órakor
6 órakor
7 órakor
9 órakor

10 órakor

Előadások kezdete hétköznapokon: 
5, fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Előadások kezdete vasár és ünnep
napokon :

fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Kaszárnyái idil
Viejáték 2 felvonásban.

Hétfőn és kedden.
Rendes helyárak. Rendes helyárak.

1. Nyitány.

Helyárak a jegyadóval együtt: 
Páholy 85 fül-, zártszék 65 AH., 
I-ső hely 52 «11-, H-ik hely 32 «H.

A folytatólagos előadások kezdete. 
Héthöznapohon: 5,6% 8 és 9V2 órakor. 
Vasárnap: 3,4V2,6V2,8 és 9V2 órakor

2.
3.
4.
5.
6.
7.

Meghalt a gólya
Vigláték 6 felvonssban.

8 A 3 oroszlánszívű
Tréfa 3 felvonásban. Irta: Harsányi 
Zsolt. Előadják: Ihász Aladár, dr Bá

nóéi Dezső, Kertész Endre.

Hétfőn és hedden
Rendes helyárak. Rendes helyárak.

1. Nyitány.
2 Legújabb harctéri felvételek.
11 Doktor Anion
5.) Háborús dráma 3 felvonásban.

DBCBmbBr hó Z9-én, «Én és 30-án, 
szerdán:

Mara Onga,
a kínai bandita.

Bűnügyi dráma 4 felvonásban.

Kedden.
„Meghalt a gólya“

Továbbá:

Magyar bakák idegenben.
Énekes újdonság. Előadják: Farkas S.

Cseőregh J„ Domokos F.

Szerdán és csütörtökön.
az idei évad egyik legnagyobb attrak
ciója, mely tárgyát a német orosz há
borúból merítette s heteken át lázban 

tartotta Berlin közönségét:

A haza mindenek előtt!
Felülmúl minden eddigi háborús képet!

Apró hirdetések.
Speciális gallér és kézelő tisztitás 

Nagy Károly gőzmosógyárában. Állandó 
kocsi járat. Telefon 748. 3845.

Szerdán.
Csak egy napig látható bohózat új

donság

Fin a garnlzon Kedvence.
Továbbá

Pótsorozás a franciáknál.

Hely? rak:
Jegyadóval együtt

Páholy ülés .... 1 korona, 
1. hely . .... 52 fillér.
Zártszék....................... 32 fillér.
Ruhatár......................... 6 fillér.
Műsor...............................6 fillér.

Hasznos tudnivalók 
különösen a téli légváltozások idején, 
Rheumát, köszvényt, csuzt, hűtés
től eredő fájdalmas szaggatást meg
szüntet a Biró-féle törv. védett 

„KASTANIN“. 
Vadgesztenye kivonat. Ára 2 kor.
Felrepedezett, széltől kifújt arcot, vörös 
kezet, vörös orrot azonnal helyre hoz, 
széppé, finommá tesz a mesés hatású 
Dr. Biró-féle törvényesen védett 

Havasi GyopárCrém.
K|öhögés, rekedtség ellen kitűnő 

gyógycukorka a kellemes izü 

Cseresznye szelete.
1 koronás és 70 filléres dobozokban.

Mindezekből főraktár:

Dt. BÍRÓ GSÓG9SZERTARA
KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 6

Helyárak:
Páholyülés ....
Földszinti ülőhely . . 
Alsó erkélyülés . . .
Felső erkélyülés . .

85
52
42
22

fillér, 
fillér, 
fillér, 
fillér.

A legalkalmasabb |

újévi ajándéktárgyak
u. m.: női kézi munkák, 
kötött- és szövöttáruk, női 
blousok, aljak és pongyo
lák nagyválasztékban és 
olcsó árban kaphatók

SÍPOS JENŐ
cégnél Kolozsvár, Mátyás 
király-tér 17. sz. Telefon- | 
szám 720,

9 téli idényre 
férfi kalap 
férfi sapka 
nyakkendő 
fehérnemű 
és szövöttáru nagy vá
lasztékban érkezett és 
olcsó árban árusítom: 

Kalapkirály
Kolozsvár Mátyás király-tér

I amaaEmmiii ■ilHMaemi un m W*1'''^'

Ny. Egyesült Könyvnyomda R.-T. gyorssajtóin Kolozsvár, Ferenc* Jozsef-ut 85. — Telefon-szám 856.


